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Maniu csütörtök délután 
l a 

A király a parlament elnökelt, Tiulescut, Tileát és Vajdát rendele 

Ha lemondását 
kihallgatásra. ba

 

Ma kezdődnek meg a kihontakozásra irányuló kihaligatások 

Titulescu helyett Savel Radulescu lett a londoni követ 
(Bukarest. Maniu tegnap délután öt órakor ujabb kihallgatáson jelent meg 

az uralkodónál. Az audiencia egv óraig tartott és a királyi palotából való távoztá- 
bary Man u kijelentette az ujságiróknak, hogy 

benyujtotta a kormány lemondását, amit a király elfógadott. 

Arra a kérdésre, hogy ajánlott-e valakit utódjául, Maniu kijelentette, hogy 
nem, mindössze arra kérte az urakodót, hogy o yan ormányt nevezzen ki, amely 
a jelenlegi parlamenttel do goznat tovább, mert az országot nem lehet kitenni egy 
ajabb választás izgalmainak. 

A király a következőket hívta kiballgatásra: Pop Ciceo Istvánt, a képviselő- 
aáz elnökét, Costachescut, a szenátus emn-két, fitulescut filea Viorelt és Vaidát. 

Vaida, akit a király táviratilag hivott Bukarestbe, ma érkezik 
meg a lővárosba. 

Titulescu lemondott a londoni követségről. A távozó kormány utódjául Savel 
Radulescut, eddigi külügyi alman sztert nevezte ki. 

Az esti órákban minisztertanács ült össze, amely jolyó űgyeket térgyalt a 
miniszterek, lelényképeztették magukat és elbucsuztak egymástól. A nemzetipárt 
végrehajtó-bizottságát összenivták. 

Mironescu, Mihalache. Madgearu, Titulescu és Lugoseanu nem vesznek részt a 
sormányban. A király tegnap kihallgatáson fogadta a kormánybukató Marinescu rendőr- 
erefektust és Angelescut a Banca Nationala kormányzójét. 

(Kolozsvár.) Vaida Hatiegan Emil társaságban tegnap este Bukarestbe utazott. 

mint Titulescuval szembeni személyes vI- 

szonya. Azonban ez a momentum is ege- 

--- 

Bukarestből jelentik: Delelőtt ertenez- 

etet tartott a nemzeti parasztpárt elnökt 
tanács és arra kérték Maniut, hogy abban 

az esetben, ha lemondana, ugy Vaidat 
ajánlja utódjául a királynakk 

Ábban az esetben, ha Vaida miniszter. 

elnöksége mégsem sikerülne, ugy bizo- 

nyosra vehető, hogy Duca kap megbi 

zást Kormányalakitaásra. 

A Vaida kormaányba Iitulescu nem lepne 

be, de nem is fogadná el ujból a londoni 
követseéget, hanem egyelere Bukarestben 

Hock ánost 
Magyarországon letarióztatták 

audienciák után fog tisztázódni a 

maradna és részt venne a politikai életben. 

Legtöbb eshetősege és ugy bel-, mint 
külpolitikai szempontból a elgplauzibihseb 

Vaida Sándor kormánya. 

Károly királynak és a nemzeti parasztpárt 
nak teljes bizalmával dicsekedhetik. Nála 
szintén felmerül egy akadály s ez nem mas ! 

(Budapest.) Hock János, aki év- 
tizedes emigráció után tegnap vissza 
akart térni Magyarországra, a ma- 
gyar hatóságok letartóztatták. A le- 
tartóztatás hire óriási szenzációt 
kelteit. 

szen megszünik, mert Titulescu kijelentette 
hogy a személyes viszony másodrangu ker 
dés az ország eminens érdekével szemben. 

Végeredmenyében azonban a kiraály: 

kérdés 
annyira, hogy a kormány megalakulasara 

sor kerülhet. 

e.sass.memammmesnaa ara o aragyo 

Borzalmas viharok 
Kalilorniában 

(Nework). Kalifornia déli partján bor. 
zalmas orcán dühöngöltt, A szélvihar a petro- 
leum vidéken 100 furóloryot ledöntött, A kár 
5 millió dollárra rug, San Pedroban, Los An- 
geles kikölőjében, több kisebb hajót sodort 
el a vihor. Egy amerikai hadihajót az orkán 
a parthoz vágoti és ez sulyosan mégsérült, 
A hajó 11 matróza eltünt. 

A távirda és a felelonvonalak az egész 
terülelen nem müködnek. A magas feszült- 
ségü áramvezetők leszakadtak és 12 peltro- 
leum tank kigyulladt, 

Atadták az ügyészségvek 
a váradi röpíiratterjesztőket 

Legutóbbi szamunkban részletesen hirt 
adtunk arról, hogy a mult vasárnapi kom- 
munista tüntetessel kapcsolatban a nagy- 
váradi államrendőörség pohtikai ugyoszta- 

lya abban az irányban is kiterjesztette a 
vizsgálatot, hogy kik voltak azok, akik a 

lázitó tartalmu röpcédulák és propaganda 
iratok terjesztésére vállalkoztak. Ebben az 
ügyben napokon át folytak a kihallgatások 
és számos előállitás történt. Azoknak a szél- 
sőbaloldali elemeknek nevsora, akik ebben 
az ügyben aktiv részt vettek s akiket teg- 
nap delelott atkisertek az ugyeszsegre, a 
következő: Tóth Ferenc, Gál Sándor, Gold- 
stein József, Klein Magda, Nagy Sandor, 
Blau József és Tóbiás Bernát. Valameny. 
nyiük a vizsgálobiróság első kabinetje ele 
kerültek. 



ANAP 
Egy kereskedő olvasónk panaszolja, hogy 

a közérdekü is jótékonysági gyüjtésekre tegnap 
kénytelen volt 360 leit adni, holott az egész 
napi bevétele nem tett ki ennyit. A panaszt 
ismerjük, de véleményünk szerint a különböző 
jótékonysági gyüjtések nincsenek csak a kereskedő- 
osztályra alapitva Ügyvéd orvos, magános egy- 
aránt ki van téve annak, hogy adakozásra 
szólitjak fel és pedig olyan szituációban, hogy 
nem lehet előle kitérni. Ha a szatócs, vagy a 
tejes, mészáros tüzifás számlát küld, azt dur- 
ván, vagy finoman, de el lehet küldeni, de 
számtalan társadalmi, modorbeli és társaság ok 
kényszeriti, szinte terrorizálja a embert, hogy 

bizonyos körülmények között adakozzek akkor 
i ha nincs, akkor is, ha az az egy-kélszáz 
lei neki magának is kell az napra. 

Teljesen egyet értünk és együtt érzünk a 
panaszos kereskedővel, aki helyesen jellemzi 
akaratlan és tudattalan jóhiszemű terrornak, mi- 
kor közbecsülésben álló urhölgyek, - akik a 
nemes szándéktól eltelve és a legjobb indulat- 
tal, - kipumpálják belőle a jótékony adomá- 
nyokat Akadnak durva, lehetetlen emberek, 
akik minden további nélkül, sőt néha sértő 
módon utasitják el az ilyen irányu intervenció- 
kat és fütyülnek rá, kogy az idejüket és néha 
önérzetüket áldozó hölgyek nem maguk céeljáira, 
hanem jétékony is ma rendkivül sürgős és 
szükséges célokra gyüjtenek, - de ezek az 
emberek akkor sem adnak, ha van fölöslegük. 
A gyüjtő akciók vezetői kerülk is az ilyen 
prononszirozott helyeket és éppen itt van a baj 
és láthatatlan, de érezhető terror, hogy a jó 
modoru és a társadalmi helyzetre valamit is 
vulyt helyező kereskedő, ügyvéd, mérnők, 
orvos, tisztviselő, iparos nem térhet ki az ada 
kozás elől az esetben sem, ha nehezére esik, 
vagy egyáltalán nem tud adni 

Csatlakozunk mindenben a panaszos levél 
irójának véleményéhez, hogy a jelenlegi viszo- 
nyok között a gyüjtéseket - értve alatta, a 
„társadalmi terorral.? egybekötött gyüjtéseket 
már puszta tapintatból is be kellene egyelőre 
szüntetni a jótékonysági intézmények anyagi fe- 
dezetéről. Van számos módja annak, hogy a 
tényleg tehetőseket adakozásra birjuk, bár a 
mi álláspontunk szerint a társadalmi jótékony- 
kodás többet árt, mint használ, mert a meg- 
oldani kivánt problémának még egy atomját 
sem oldja meg. Társadalmi uton el lehet he- 
lyezni városonként mondjuk tiz rokkantat, vagy 
el lehet látei uiz segélyre szorulót, de tényleg 
üzezer rokkant és harmincezet segélyezendő 
van. 
szeamzamamsznsesmaanasmom 

A halmii hitvesgyilkos 
a nagyváradi tábla előtt 
Annak idején részletesen beszámoltunk 

arról a megdöbbentő utvesgyilkossázfol 

Gyerey napszámos reszeg álapotban Bes- 
tiális kegyetlenséggel ölte meg feleségét. 

Lábánál fogva akasztotta fel és egy baltát 
oly méelyen vágott altestebe, hogy a sze- 
renecsétlen asszonyt valosággal kettészelte. 

tárgyalásán adta ki a vádiratot Gagara 
György ellen. Az előre megfontolt szándé- 
kot nem vette bizonyitottnak a vadhato- 

ság, a hitvesgyukosság büntettet azonban 

- az előre megfontolt szándék nélkül 

életfogytiglani fegyházzal bünteti a tör- 

vény. Gagara György ügyében a közel 

hetekben már meg is tartják a főtárgyalási 

a szatmári törvényszeken. 

asöesudenanat sassmamanama 
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Ma hirdet itéletet a szegedi törvény szék 
„Pipás Pista" bünügyében 

A férliiruhában jéró asszony-szörnyeteg bünei a bíróság előtt 

(Szeged) Az itteni törvényszék 
kezdte meg Pipás Pista és e a 
tárgyalását Pipás Pista tulajdonképpen nő, aki 

an jár már évek óta. A büne az, 

hogy jó 
István szegedi gazdálkodót és Dobák Antal 
tanyai gazdát. Pipás Pista alias Riegler Pálné 
mellett a vádlottak padján ülnek Csiszár József, 
Horváth János, Vecsernyés János, továbbá 
Börcsök Istvánné és Dobak Antalné A tár- 
gyalás iránti óriási érdeklődés nyilvánul meg 
A tegnapi nagyon Pipás Pisita részletesen 
ismertette Dobák Antal meggyilkolásának tör- 
ténetét és azt vallotta, hogy Dobák Antalné 
biztatta fél érte Dobak tagadott. 

Pipás Pistának a szegedi asszonyszörnye- 
teg ügyének szerda főtárgyalásán egyedül Do- 
bákné tört meg, a többi vádlottak honokul 
tagadak. A tárgyaláson 16 tanát hal gattak ki 
Dobák meggyukolásával kapcsolatosan A leg 
érdekesebb tanuvallomást Dobákné egyik leánya 
aemma 

Börcsök Mihályne mondutta, aki szerint a 
gyilkosság időpon jában Pipás Pista igy fordult 
a gyermekekhez: gyerekek, Ielakassauk apá- 

tokat a gerendára 
pénzért társaival meggyilkolta Börcsök Az enök megdöbbenve kérdezi: 

- Hátha tudia, hogy meggyilkolták az 
apját, miért nem mondotta sohasem' 

: Pipás Pista am 
mondta, hogyha nem fogjuk be a szánkat, akkor 
mi is a gerendára kerülünk Börcsökné elmondta, 
hogy az akasztást előbb nagy tivórnya előzte 
meg. Pipás Pistát szembesitik a tanuval és azt 
mondja, hogy Börcsökné is résztvelt ápjának 
felakasztásán 

- Rosszul emlékszik keresztanya g 
hivtak Pipás Pistát a családban), mert én egy- 
áttalában nem voltam ott A csütörtöki tárgya- 
láson a vád és vádbeszédek hangzottak el Az 
itéletet, ma péntek délben hirdeti ki a szeged 
törvényszek. 

taló 

::::: 

53 ezer lejt csalt ki két ravasz 
cigány pénzhamisitás ürügye 
alatt egy gazdától 

Az asszony árulta el a léprecsalt ember: 

Két ravasz cigány ravasz módon szedte 
rá Metz Baltazár nemelszentpéteri jámbo: 
gazdálkodót, 

Egy ködös reggel az egyik Kovács nevü 
cigány kopoptatott be Metz ajtaján. Melznek 
ugyanis kis üstje volt, amelyben pálinkát fő- 
zölt és a cigány egy kupicaval kivánt elbő 
a hazai termésből fogyasztani. Amikor meg! 
itta a sziverősitőt, uj, ténylő penzzel iizetet- 
érte. 

- Ezt a pénzt maga csinálta? - kér- 
dezte a sváb gazda. 

- Hogyne - vágta rá szemrebbenés- 
nélkül a cigány. 

- Csinána nekem is ilyet? - érdek- 
lődött a gazda. 

- Nagyon szivesen - válaszolt leltre- 
készen a cigány. 

Igy indult meg a legujabb bánsági 
pénzhamisitás. Néhány nap mulva Kovács 
Carpaci nevü cigány kisérelében jelent meg 
a gazdálkodónál, A két cigány előadta, hogy 
ők hajlannók hamnis pénzt késziteni. ehhez 
azonban pénzre van szükség. A gazdálkodó- 
nak elmondották, hogy Aradra mennek be- 
vásárolni. A penzt persze Melz adtla hozzá, 
A kél cigány itt valami bronzpofrhoz hasonlót 
vásárolt, amelyel átadtak Metznek, aki bol- 
dogan viífe haza az értéktelen por!, mint jö- 
vendő gazdagságának alapját. 

Felésége olthon figyelmezletfe, hogy vi- 
gyázzon, mert a cigányok a végén még bes 
csapjaák. 

- Nem csaphatnak be - válaszolla 
büszkén a gazda - hiszen it! van nálam 
minden 

Igy szólt és büszkén mulatolt a cso- 
magra, Pedig a cigányok alaposan becsapták. 
Osszesen 53.000 lejt vellek fel lőle, amelyért 
nem gyárlottak egyebet. mint néhány silány 
magyar kéllillérest. 

Történt Kovács mesler összeszólalkozott 
feleségével és a család perpatvart néhány 
jólirányzott pofonnal vélte elintézetinek. Az 
asszony azonban nem hagyia annyiban a 
dolgol, megveretése miatt szörnyü bosszá- 
vágy égett benne, kirohant a jalu uccájára 
és rabáini kezdelt, hogy az ő lérje bamis 
pénzt gyárt. léy szerzett a csendőrség is iu- 

domás! erről az ügyről és a reményteljes 
pénzhamisilókal lelartózlalta és a temesvári 
rendőrség bűnügyi osztályára szállitotla be. 

uos.aa...anaa. 

Ujságirók véres kimenetelű 
párbaja Aradon 

(Arad.) Sulyos kimenetelü kardpárbajt 
vivtak tegnap Aradon. Hirlapi polémia követ- 
kezmeényeképen dr. Siauber János, az Aradi 
Közlöny főszerkesztője provokáltata Erdős 
György aradi hirlapirót. segédek kardpárbaj- 
ban állapodtak meg és Erdős György hosszu 
vágást kapott az arcára, mig dr. Staubdr János 
a nellén sérült meg könnyebben. Ugyancsak 

olémiából kifolyólag Stauber István az 
kiren Eös felelős szerkesztője is provokál- 

Erdős György hirlapirót, A segédek itt 
is kardpárbajban allapodtak meg. Erdős György 
móst a jebb karján kapott sulyosabb tetmé- 
szetű vágást, mig Stauber eján sértetlenül 
került ki a küzdel-mből Párbaj után a felek 
egyetlen egy esetben sem bekültek l, 

Szabadlábrahelyezték a faj- 
talankodással vádolt nagy. 
váradi kereskedőt ! 

A nagyvaradi tabla vadtanácsa teg- 
nap tárgyalta Reisner iklos los réti kereake- 
nét akit november 
tak ije a szomszédok eljeletese alapján, 
akik kishukkal való fajtalankodássai vádol- 
ták meg a kereskedőt. 

A táblai vádtanács tegnapi z 
sán helytadott dr Simonca György 
tolyamodásának és elrendelte 

Reisner Miklós azonnaini maar 
helyezését. 

A déli érékban Reinez már a is hagyta s 
foghaz tetitá 



lángolt 
ult (Bombay.) A hindu-mohamedán ellentétek á temét véres összeütközésekben robbantak ki. 

Alwar tartományban fellázadtak a mohamedá 
hok Az uccáo egyes helyeken csatatér képét az mutatják s az angoly katonaság a legnagyobb erőfeszitéssel igyekszik rendet teremteni Hétfőn t ujabb angol csapatok érkeztek Alwarba, ahol végeznek. Or ............. *vvvvvvvvvevvvv 

zle z Uimilliós csempészési ügyhen 
tltétetet a szatmári törvényszél 
z Fogházbüntetésre itélték a vádlottakat 
d (Szatmár.) Bonyolult csempészési ügyben Nyisztor nevü seffőrje átján hozott itéletet kedden délután a szatmári tör- 

vényszék Popu Bocianu büntető tanácsa 1" A vádiottak padján Mózes Jenő kányha- 
házai, Simon Abrahám avaslekencei és özv. 

csempészés miatt emelt vádat az ügyészség 

vissza, amikor is 
Mózes Jenő és Simon Abtahám özv. 
Feig Mórnévat társulva többszázezer 
lej értekü árát csempészett át a Fe kányaházai erdőn keresztül Cseh- 

szlovákiából Romániába 
ja A csempészést ugy fedezték fel, hogy e. őözv. Feigné felkereste Róth Endre volt szat- "aári autóhusztulajdonost, akmek 
. nagy összeget igért, ha Kányhaházá- ü tól -Szatmárig terjedő uton a fuva- 

rozást elvállalja, 
Róth látszólag belement a dologba, de közben ajt 

et- 

idi 
lős 

zu été en 104 
ak 
az 

it (Budapest). Izgalmas körülmények kö- zöltt követfeti el ma öngyikosságot felesége, 8) valamint egy ujságiró szemeláttara egy buda- 1é- pesii ügyvéd, A rendkivül érdekes ügy előz- 1ül ményel a kövelkezők : lek A budapesti királyi lörvényszék elren- ete Főöldi Dezső ar. fővárosi ügyvéd letar- z lóztatását. Földi szelőtt jólmenő irodával ren- delkezett, sorss azonban rosszra ford ult és j- nnek kövelkezlében éllltólag különpezi eze bálytalanságokat követelt el. A lelartóztatást y esütörtökön kelleit volna foganatositani és erről az egyik szerdán délután megjelent lap beszámolt. A cikk megjelenése után az egyik g- olnap, csütörtökön regge megjelenő jap ke- unkatársa felkereste Főöldi dr.t, hogy tőle t- személyesen kérjen információl az ügyre vo- n, atkozólag, 
Amikor az ügyvéd megtudte, hogy le- ] kerják tortóztatni, izgatottan felszakitotia iró- Baztala fiókját, abból revolveri rántolt elő és öRgyilkosságot akart elköveini. A hangos fel góváltásra Telesége is besietel! a szóbába, 1 rémülten latta, hogy férjének mi a szán déka, Az asszony Földi dr, nyakába veletle 
agát és minden erejével azon volt, hogy icsavarja kezéből a revolvert. Az ujságiró, 
1 megdöbbenéséből magához lért, szintén özbevetetté magat, de sem az asszonynak, 

Követésre talált a japán példa 

Iindiában is ujra tel- 

Feig Mórné szatmári lakosok ültek, akik ellen 

Az ügy előzményni még 1929-re nyul- 

Felesége és egy ujságiró jelen- 
lett öngyilkos 

egy budapesti ügyvéd vela kog másnap ie- 

lakodalom 

a belháboru 
nyolevanezer mohamedán lázadt fel a maha- 
radzsa ellen, Az angol csapatok azonban 
visszavonultak Alwar határára, nehogy a moha- 
medánok betörjenek Crit-Indiába. A határ 
mentén ágyu és tankosztagok vonulnak fel és 
angol katonai repülőgépek megfigyelő munkát 

vvvvvνv 

hazott 

értesítette a rendőrséget, amely a ba- 
tizi sorompónál teljes készenlétben 
várta a több mint 200.000 lej értékü 
csempészáruval megrakott autóbuszt. 

A rendőrség 200 kilógramm selymet és szöve- 
tet talált az autóbuszban. 
A vámhivatal annak idején 
5,362 739 lei pénzbirságot vetett ki a 

csempészekre, 
akik a tegnapi tárgyaláson egytőlegyik ártatlan- ságukat hangoztatták, 

A biróság rövid tanácskozás után bünös- nek mondotta ki a vádlottakat és az enyhitő körüményeket figyelembevéve 
Mózes Jenőt, Simon Abrahámot, 
valamint özv. Feig Mórnét egy-egy 

hónapi fogházra itélte. 
Az ügyész sulyosbbitásért, a védelem fel- mentésért felebbezett. 

Az ujságiró közölte 

kosságot megakadályozni. Földi ezé dr. fevőlverével Kélszer a szive iranyába lét. A sulyosan sebesült dgyvédei a kófházba szál- litották, ahol öperáció hájtoltak végre rajta, állapota azonban aggodalomra ad okot. A endőtség mi ügyben meginditotta a vVizsgá- 

Véres gyilkosság egy bihar- 
megyei községben 
Még az elmult vasárnap történt, hogy 

a Dernához közei levő Szakállas községben 
alkalmával Lakatos János össze szólalkozott Borzas Sándorral A szóváltas 

verekedéssé fajult, amelynek folyamán La- 
katos bicskájával ugy össze-vissza szurta 
Borzast, hogy a szefencsétlen embert elet 
veszélyes sebesülésekkel a közkórházba ket. lett szállitani. Borzas Sandor sulyos seru- léseibe belehalt, mig a csendőrök most La- 
katos Jánost haláltokozó sulyos testi sértes 
miatt letartóztatták és behozták 

... Kommúűnistaság gyanuja 
miatt letartóztattak Déván egy 
járásbírósági tisztviselőt 
(Déva), A rendőrség Balan Elenát, egy bányamunkásnak a feleségét éppen akkor 

lartóztatta le, amikor a kommunista röpiralo- 
kat előállitó sapirograiot s a röpiratokat egy 
sakkdobozban ismeretlen egyénnek akarla 
a petrozsényi Malea-hidnál átadni. 
Elena asszony kihallgatása alkalmával azt 
vallotta, hogy nem ludta mi van a dobozban s egy ismeretlen egyén azzal adta ál, hogy futassa el a hidnál annak az embernek, aki 
jelenikezni fog s ezér! 200 lejjel jutalmazzta. 
A rendőrség ezt a vallomási nem fogadja el valóságnak, mivel Balan asszony már több 
izben volt eljárás alait hasonló cselekedelek 
miatt, tehát az a lellevése a hztóságoknak, hogy Balan asszony minden kommunistla ti- tokba be van avalva s éppen ezéri ietarlóz- tatták s bekisérlék a dévai ügyészség foghá- zába. Hasonlóképpen lelarloztalták a pelro. zsényi Járásbiróság egy tisztviselőjét, aki a letartóztalott Balan asszonynak asz anyjánál lakik s aki a leltevések szerini szintén szo. ros érinikezést tartott lenn a kommunista Irányilókkal. 

zeatés 

Hindenburg kihalgatáson 
fogadta Strassert 
(Berlin). Több berlini lap hirt adolt ar- ról, hogy Hindenburg elnök külön kihallgatá- son fogadta Sírasser Gregortl, a nemzeli szo. ciálisták egyik vezérét, aki a mult hónapok. san kivált a Hiller-pártból. A lapoknak ezt e közlését most hivalalosan is megerősitik, A kiadott jelentés szerini a kihallgatás egye. düli célja az volt, hogy Hindenburg elnők tlájékozódási szerezzen Slrasser személyéről, A hivatalós kommünikében megjelent, hogy Hindenburg elnök 

közzék Sirasser közléseiről. 

SEVILLABAN 
a vinamosüzem munkásai is 
csatlakoztak a szirájkhoz 

(Madrid.) Szerdán Spanyoország több részében ujult erővel lángoltak fel a forradalmi zavargások, Valencia közelében a karhatalom és a lázadók között összeütközésre került a sor, három rendőr meghalt, több sulyosan megsebe- sült Sevillában a villamosmű összes munkásai sztrájkba léptek. 

A Népszővetség előtt 
sszóba került a Creditanstait 

ügye 
(Genf). A Népszövetség pénzügyi bizott sága szerdán foglalkozott az osztrák kölcsön ügyével és azt a tanácsot adta az oszírák delegátusoknak, hogy kormányuk forduljon fékép azokhoz az államokhoz, amelyek hoz- zájárultak a lausseni egyezményhez, de ezt még nem ratitikállák, Szóbakerült a Credit- anstal! küllöldi hilelezőivel kötölt megálla. pilás is. Végül a pénzügyi bizoltság örömél lejezte ki afelett, hogy az oszírák pénzügyi helyzel és az erszág valulája az utlóbbi idő. ben javulásnak indult. 

Néger katorai osztag végzett 
ki egy 20 éves gyilkost 
(London). Szenzációs halálos ifelete. hajtoítak végre szerdán hajnalban Kenia ke- letafrikai angol gyarmat fővárosában, Nairo- biban. A gyarmati hatóságok itéleie elapján egy néger katonai osztag sorlüzzel kivégezte Ross ismert Afrika-ulazó huszéves Hát, akit kettős gyilkosság miatt itéllék halálra. A fia- tal Ross a mull év szeplemiberében aulóke rándulásra meni menyasszonyával és a leány egyik barátnőjével az őserdőkbe s itt követte el a kellős gyilkosságol. A védelemnek azi az állítását, Hogy a falal Ross elmeháboro- dolt, a szakérlők nem tudlák bebizonyit e a riporternek nem sikerült az öngyi ! 

kihallgatása után e 
abitatghak igy Ralálos Heletet kellet kö 

Balan 

eltekint altól, hogy nyilal-
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Leforrázott egy öttagu családot az égő 
viasz, egy másik család puliszkamérge- 

zésben megbetegedeit Bukarestben 
Két fővárosi magyar munkáscsalád megdőbbentő tragédiája 

(Bukarest,) Bukarestnek Tei nevü kül- 

él, sulyos szerencsétlenség ért egy egész ma- 

r családot Kint a válos penileriáján, a 
ungirea Chica Tei-uccai 14. szám alatt 

Jakik egy kicsiny szobában Bátori 42 éves 
munkásasszony. aki egy asztalosműhelyben 
dolgozik 

Munkaadója, Jon Pop nagyobb mennyi- 
ségü viaszt adott át neki, hogy olvassa fel 
otthon s aztan vigye vissza a mühelybe, hogy 
parkettet, butorokat fenyeeitsenek vele 

Bátori Másia tegnap délután nagy fazék 
ban a tüzhelyre tetlte a viaszt. Kivüle még 

öten voltak a szobácskában: az ötéves kis 
Bátori Jancsi, azután egy Szabó Róza nevűü 
53 éves törődött munkásasszony, két kis unoká- 
jával, Szabó Laci 11 éves és Szabó Józsi 3 
éves kis árvagyerekekkel. 

A három gyerek egymás mellett hevert 

az ágyon mialatt a viasz olvadt a kemencén, 

a két asszony tereferébe mélyedt és nem vette 

lészre hogy a viasz felfőlt és kifutott a 

városában, ahol igen sok magyar munkásember tüzhelyre, 

Pillanatok alatt láng csapott fel, a 
mely belekapott a két asszony ruhá- 
jába és a szétfolyó viasszal tovább- 

terjodt az ágyra is, 
Ugy a két asszony, mint pedig a három 

gyermek sulyos égési sebeket szenvedett. 
(Bukarest.) Kiss András 40 éves munkás 

felesége szerdán este puliszkát főzött. Ebből 
vacsorázolt meg az egész család: férj, feleség 
és hazom gyerek: a 12 éves Jani, a 9 éves 
Mária és a A éves Gyuri. Kevéssel a jóizüen 
ellogyasztolt vacsora utlán az egész családon 
mérgezés tünelel mutatkoztak. Sulyos állapotban 
szállitoták őket kórházba. Az orvosi vizsgálat 
során kiderült, hogy a szomszéd szatócs só 
helyett vélami mérges fehér port adott az asz- 
szonynak és ez okozta a rosszullétet. A gyors 
orvosi beavatkozás a családot megmentette az 
életnek. 

. 
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Rét hónanpi fogházra itélt a kolozsvári 
hadhiróság egy 
szakaszvezetőt 

(Kolozsvár.) Tegnap délután a hatodik 

hadtest birósága 15 határátlépő, öt katonaszöke- 

vény és egy brutális szakaszvezető fölött itél- 

kezett. A határátlépők közül két nőt felmentet- 

tek, mig a többi egy naptól két hónapig terjedő 

fogházbüntetést kapott. Siocca Péter bácskai 

brutális nagyváratdi 
Határátlépők a hadbiróság előtt 

katonát, Veresten IDemeter társával együtt 
6-6 hónapra itélték. A többi négy katona- 
szökevény fejenként 15-15 napi fogházbün- 
tetésben részesült. - Abrudan Simon nagy. 
váradi szakaszvezetőt két hónapra itélték, mert 
a közkatonákat brutalizálta. 

Oriási hóviharok dulnak a Regátban, 
tizével lagynak meg az emverek 

Bukarestbol jelentik: Feldatlanul szi- 

goru tél állott be a Regátban, Besszarábia- 

ban és Dobrudzsában. A váratlanul támadt 

kegyetlen hideg és az állandó hóesés igen 

sok emberáldozatot követelt. 

Ramnicul Sarat községbe vezető ország 
uton szerdán este , 

a hófuvás meglepett több parasztem- 

bert és ezek közül 14 halálát lelte. 

A nagy hidegben nem tudták folytatni az 
utjukat s a meggémberedett embereket tel- 
jesen betemette a hó. 

Reggel, mikor reájuk találtak, már 
csak megfagyott holttestüket áasták ki 
a hó alól. 

A hóesés és a nagy fagy miatt sok buke- 

vinai és besszarábiai vasuti vonalon beszün- 
tették a közlekedést. 

A Galac-bukaresti gyors tegnap csak 

Brailáig jutott el. A pályát Braila és Pau- 

rei között annyira belepte a hó, hogy még 
nem sikerült eltakaritani. 

Bukarestből jelentik: A havazás és a 
tagy szokatlan méreteket öltött a régi ki- 
ralyságpan. Buzau megyeben, Gavanesti 

községben egy szánon hat férfi s egy asz- 
szony igyekeztek a szomszedos faluba. 

A hóviharban azonban a szán elakad: 
és ugy a hét ember, mint a lovak is 
megfagytak. Ezen az országuton még 
néhány megfagyott ember holttestére 
akadtak. 

(Bukarest.) A Cífr igazgatósága által ki- 
adott jelentés szerint a nagy havazás a vasuti 

forgalomban sok helyen zavarokat okozott, 
Constanta felé a hóekék már felszabaditották 
az utat, ugyszintén megvan a vasuti összeköt- 
tetés Csernovitzal is, bár a vonatok nagy 
késéssel közlekednek. A vasutigazgatóság vala- 
mennyi behavazott pályára hóekéket rendelt ki 
és biznak abban, hogy a vasuti forgalmat rövid 
egy-két napon belül sikerülni fog a régi nor- 
málisra helyreállitaoi. 
smamsemanosananasannaanaasmama 

Sulyoskocsigázolás Elesden 
Elesd közsegben megdobbento szeren- 

csétlenség történt szerdán. Szegi Lajos 50 
éves jómódu gazdálkodót elgázoljta egy ko- 
csi, amelynek tulajdonosát még nem sike- 

rült megallapitani. A gazdalkodó életve- 
szelyes aállapotban szallitottak a kKözkOr- 

Ládába zárta anyósát egy 

szilágymegyei löőldműves 
Coste Joan Sszuapgymegyel Iolanuves 

és feleségét nénány nappal ezelőtt letartóz 

tatta a csendőrség. Coste Joan ugyanis te- 
leségével együtt 

z 

egy ládúba zárta anyósát s három na- 

pon keresztül ott tartotta. 
az öregasszony mar eszmeletlen állapotban 

feküdt a ládában es inkább halott volt, mint 

eleven. 
MHKihaligatasuk utan a derek hazaspar 

azt vallotta, hogy az öreg asszony 
iszákos volt és minden kezeügyébe eső 
tárgyat ellopott, hogy eladja, ezért zár 

taák be a ládába. . 

Costét és feleségét a zilahi ügyészség letar- 
toztatta es togvátartasuk ügye most ke- 

rült a nagyváradi tábla vadtanácsa elé, a 

mely tegnapi targyalasan Costét szabad- 

lábra hnelyezte, - felesege letartoztatasat 

azonban megerősitette. 

A 

RADIOMUSOR 
SZOMBAT 

BUDAPEST I. Az Allástalan Zenészek 
Szimfonikus Zenekarának hangversenye. 11,10 
Nemzeltközi vizjelzőszolgálat, 12 Déeu harang- 
szó az Egyetemi tempiomból, időjárásjelen. 
tés, 12,05 A rádió hazikvintettjének hangver- 
senye „Német szerzők". 1 Pontos időjelzés, 
időjárás- és vizállásjelentés. 2,45 Hirek, élel- 

miszerárak, piaci árak, árlolyamhirek. 4 A Rá. 

dió Elet gyermekjálszóórája. 4,45 Pontos idő- 
jelzés. időjárásjelentés, hirek. 5 Másfélóra szó- 

rakoztaló zene. Zenekar hanyverseny. Karnagy 
Poigár Tibor. 6,30 Mit üzen a rádió. Műve- 
szek előadók radiógrammjai hallgatóságuk- 
hoz. 7,15 Rózsavölgyi gramolonhangversenye. 
7,45 A Budapesti Hangverseny Zeneker hang- 
versenye a Zenemüvészeti Főiskoia nagyler- 
méből. Kárnagy Freccia Massino. Közremü- 
ködik Witigeinsten Pál (zongora). 9,45 Pon- 
10s időjelzes, hirek, idojárásjelentés. Majd: 
győri Vörös Misi cigányzenekarának hangver- 
senye az Emke káveházból. 11 Jan a Paflrik 
Hofimann jazz zenekar hangversenyen a Ro- 
yal etteremből. 

SZERKESZTöl ÜZENETEK: 
Tóth István Arpád. Megkaptam a ked- 

ves es meleg üdvözletet. Hálásan és jólesően 

köszönöm. Bizony Tóth István bajtársam nem 

gondoltuk, hogy azok voltak a legszebb évek, 

amit az Alpenrosei fensikon gondtalanui, 
„békés háboruban" töltötlünk. Udvözli Dr. 
Z. ). ' 
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Apróhirdetések 
TEMETKEZESI vallalatom ielszereles- 

sel és két nhazam, családi okokból eladó. 

Nagy Dezső Marghita. i 
MINDENES szakácsnő felvétetik Dam 

janich ucca 1. 39 
MEGEIZHATO jobb asszony ajaniko 

zik bejárónőnek, vagy mindenesnek. Wassel 

strom telep, Calea Nojoridului 14. 
IL OSZTALYU tüzönők, bukkolók és fel 

sörész készitéshez segedmunkások ielvetet 

nek We-Ego Cipőgyár, Uri ucca (Gimné 

zium). 3ő 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy 4 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az rdely! 

Magyarság reszére felveszünk. Jelentkezni 

a kiadóhivatalban. 
UZLETBE is használható mindenes job! 

leány felvétetik. Körös ucca 74 szám trati 
FIATAL mindenest, jó bizonyitvánnya 

azonnalra keresek. Körös ucéa 12, Feh 

amamznzaamumazmmanmamm 

Felelés szerkesztős: 

Dr Zoltán Jenő 
mö..........- sl m. . 
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